	
	





 . Отчет предназначен для публичного представления общих результатов деятельности  родителям, Учредителю,  членам  Совета, юридическим и физическим лицам, желающим получить достоверную информацию о направлениях и результатах деятельности образовательного учреждения.
Цель открытого информационно – аналитического отчета 
-  представить общественности, Учредителю, родителям, обучающимся и выпускникам  результаты работы за прошедший учебный год,
-  попытаться провести  анализ успехов школы, достижений учеников и педагогов, 
-     наметить перспективы развития образовательного учреждения в целом.

Задачи открытого информационно – аналитического отчета: 

1. Информирование субъектов внешней среды (родителей, обучающихся, Учредителя и др.) о значимых  достижениях, перспективах  и проблемах .

2. Получение обратной связи от заинтересованной  в сотрудничестве и взаимодействии со школой общественности  в виде предложений, идей, вопросов и т.п., т.е. установление партнерских отношений в первую очередь с родителями (законными представителями) обучающихся на основе полной информации об образовательном учреждении. 

3. Обеспечение  открытости и гласности в обсуждении проблем и перспективы развития школы. 

1  ВВЕДЕНИЕ

Отчет работы школы за 2018-2019 учебный год освещает основные направления и результаты школы

-апробации Стандартов нового поколения;

-продолжением работ по совершенствованию нормативного подушевого финансирования;

- разработкой Программы ФГОС 7-9 классов основной школы(ФГОС 9 класс); 

-созданием оптимальных условий  для индивидуально-дифференцированного обучения.
Школа продолжает заниматься:

1.Повышением  уровня  профессиональной подготовки , совершенствованием методической работы в школе.
2.Развитием доступности конкурсных мероприятий, презентаций, в том числе через ресурсы Интернета.
3.Внедрением современных педагогических и здоровьесберегающих технологий
Анализ работы школы за прошедший учебный год

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧРЕЖДЕНИЯ
1.1.Экономические    и    социальные    условия территории нахождения школы.
Школа находится в Усть-Куломском   районе РК, где нет опасных  промышленных объектов, в основном  школу окружают   жилые дома,  парк, здания дошкольных групп школы, котельная. Подъездные пути удобные, проблем с транспортом не имеется. Основной состав жителей – рабочие, бюджетники и пенсионеры.
  1.2. Характеристика  контингента обучающихся.
Количество обучающихся в школе в течение нескольких последних   лет остается стабильным  56 обучающихся. Ежегодно в первые классы поступает до 3-5 человек, выпустилось из 9 класса- 13.  .

Школа состоит:

Дошкольных групп-1
 первая ступень объединяет обучающихся 1 – 4 классов;

 вторая ступень обучающихся 5-9 классов;
1-4 классы объединены в 2 класса-комплекта
Анализируя социальный статус семей можно отметить, что большинство составляют семьи, имеющие 1-2 детей . Многодетных семей становится все больше, много малоимущих и неполных семей.

Социальный состав родителей неоднороден: рабочие, служащие,  пенсионеры. Образовательный уровень родителей недостаточно высок: в основном-среднее и начальное профессиональное образование.
Главную задачу- учить хорошо и добиваться 100% успеваемости школа решает достаточно успешно, это подтверждается большим количеством лучших учащихся, отличников. Высокий охват 70% внеурочной деятельностью, качеством проводимых мероприятий. На протяжении многих лет по результатам муниципального этапа олимпиады школьников входим в тройку лидеров( по географии, биологии, обществознанию, русскому языку, искусству, французскому языку. Только в этом учебном году из-за отсутствия переправы в ноябре месяце ( не хотелось вести на свой страх и риск по большой воде) удалось принять участие только  по искусству, биологии и обществознанию. По Обществознанию завоевали 1 место(победитель). 
1.3.Структура  управления.
Структурные подразделения образовательного учреждения.

Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством РФ и Уставом и строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления школой являются: Общее собрание трудового коллектива,   Совет школы, методический совет, педагогический совет. 

Педагогический совет  - решает вопросы, касающиеся качества знаний, умений и навыков обучающихся, повышение квалификации учителей, их научно - педагогического и методического уровня. Проводится 4 раза в год. Совет – осуществляет деятельность по всем направлениям воспитательной работы в школе, помогает в проведении всех внеклассных и общественных мероприятий, осуществляет шефство над начальной школой, способствует организации учебного процесса.

Родительский комитет – оказывает помощь школе в УВР, пропаганде педагогических знаний среди родителей, осуществляет связь и взаимодействие между учителями и родителями, школой и семьей. 

Таким образом, в структуре управления на каждом уровне представлены как профессиональные руководители, так и различные общественные субъекты, что обеспечивает введение в управлении школой общественной составляющей, обеспечив демократизацию и оптимизацию в управлении.
2.ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

2.1.Характеристика образовательных программ по ступеням обучения. Дополнительные образовательные услуги.

В 2018/19 уч.г. на первой ступени (1-4 классы) в школе обучалось 2 класса-комплекта. В процессе обучения на данной ступени реализуется широкий спектр образовательных программ, обеспечивающих всестороннее развитие обучающихся начальной школы: образовательные системы    «Школа России». Все программы обеспечены учебно-методическими комплектами.
В 1-4-х классах обучение велось по программам  «Школа России» на основе новых ФГОС НОО. Организация занятий по внеурочной деятельности являлась неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении. Школа предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие. Также проводятся занятия    педагогом дополнительного образования по 1 часу в день, прогулки на свежем воздухе, экскурсии, классные часы, классные и общешкольные мероприятия, спортивные игры,  краеведение, занятия в драматическом кружке.
В основной школе:

· . Все программы обеспечены соответствующими рекомендованными учебно-методическими комплектами. В рабочих программах по предметам для  9-х БУП-2004 классов обязательно присутствует  школьный компонент, компонент образовательного учреждения из вариативной части был  запланирован в соответствии с познавательными потребностями и возможностями обучающихся и социальным заказом родителей.  С 1 по 8 класс перешли на программы ФГОС
·  Для девятиклассников был предложен  выбор элективных курсов по разным  направлениям, как расширяющих и дополняющих предметные знания, так и  ориентационно-развивающих: 

· элективный курс по русскому языку ,элективный курс по биологии ,элективный курс по математике 

2.2. Организация изучения иностранных языков.

Для обучающихся начальной (2-4-е классы), основной  (5-9-е классы)было организовано изучение иностранных языков. Школа предоставляет для своих учеников возможность  изучения французского и немецкого языков, школа ищет возможность предоставления для изучения 2-х иностранных языков:составлена дорожная карта на данный переход, запланированы курсы педагога,т.к такой опыт у нас уже есть –в 6 классе одна подгруппа изучает немецкий, друга подгруппа-французский языки.
2.3. Образовательные технологии и методы обучения, используемые в образовательном процессе.

Для повышения качества обучения на первой ступени учителями начальной школы в системе применяются современные образовательные технологии: технологии                здоровьесберегающего обучения, информационно-коммуникационные, игровые технологии, технологии проблемного и развивающего обучения. Используемые технологии ориентированы на активизацию и интенсификацию учебно-воспитательного процесса, развитие творческого потенциала личности каждого обучающегося, развитие навыков коллективного взаимодействия.
Все педагоги основной и старшей школы владеют современными образовательными технологиями и используют их в своей практике. Учителя активно внедряют в образовательный процесс ИКТ-технологии, продуктивно работают по освоению проектных и здоровьесберегающих  технологий. Игровые и коммуникативно-диалоговые технологии регулярно используют в своей педагогической практике учителя иностранного языка и их коллеги – филологи. Методика проблемного обучения и внедрение в ежедневную практику коммуникативно-диалоговых форм обучения на уроках истории, обществознания и литературы помогло учителям-гуманитариям стимулировать интерес учеников к изучению гуманитарных предметов и  актуализировать познавательные мотивы учебной деятельности у обучающихся.

2.4. Основные направления воспитательной деятельности, виды внеклассной, внеурочной деятельности.

В рамках воспитательной работы на первой ступени обучения проводятся  разнообразные мероприятия, ставшие традиционными. Это  литературные праздники и викторины,   тематические праздники  с привлечением родительской общественности  Марафон солдатской песни, «Малая Зарница».  Используются внеурочные формы освоения содержания образовательных областей и презентации учебных результатов: экскурсии, образовательные путешествия, игры, викторины, конкурсы,  олимпиады и т.д.), спортивные соревнования, презентации учебных достижений (выставки, конференции, концерты и т.д.). Часто учителя объединяются при проведении больших общешкольных мероприятий, согласно циклограмме, проводятся качественные мероприятия предметных недель  учителями Уляшевой Н.М, Тарасовой В.В, Грекул Т.С, Качаловой Е.А,Шмунк Л.Б, Грекулом А.АИгнатовой А.В, Игнатовой Н.С. Особенно тщательно и качественно для всей школы готовит мероприятия учитель русского языка и литературы Грекул Т.С. Ее мероприятия длятся больше месяца и до 100%  охвата учащихся 5-9 классов. Отзывы от мероприятий всегда хорошие.
2.5.Характеристика внутришкольной системы оценки качества.


Система внутришкольного мониторинга  оценки качества образования на I, II  ступенях обучения  включает в себя:

· статистические материалы по стартовой, промежуточной (рубежной) и итоговой диагностики учебных достижений обучающихся, проводимых в форме административных контрольных работ;

· материалы, фиксирующие  учебные достижения по результатам тематических и итоговых работ по всем учебным предметам, проводимых методическим объединением или самим учителем-предметником;

· материалы, фиксирующие  результаты творческих работ, учебных исследований и учебных проектов.

Внутришкольный мониторинг образовательных достижений ведётся администрацией школы, председателями методических объединений, а также каждым учителем-предметником, и фиксируется с помощью статистических таблиц, оценочных листов, классных журналов, дневников обучающихся.
2.6. Анализ работы по введению Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования 

Согласно плану действий по модернизации общего образования Российской Федерации  
с 1 сентября 2012 года в  1-4 классе введён Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО),с 01.09 2015г и в 5 классе,с 01.09. 2016г в 6 классе ,затем в 7 и 8 классе, который потребовал серьёзных изменений на начальной ступени образования,основной школы, в организации школьной жизни, в деятельности всего педагогического коллектива.

2.7. Организационно-содержательные условия введения ФГОС НОО.
Список учебно-методического комплекта приведен в соответствие с ФГОС НОО. Разработаны  программы внеурочной деятельности по направлениям 
спортивно- оздоровительное,общекультурное общеинтеллектуальное.ставятся цели  увеличения охвата допобразованием до 80%, с воволечением ребят в ЮИДД.
 Проведено родительское собрание   в 8классе по введению ФГОС с сентября 2018 -19 учебного года. ставятся задачи на введение ФГОС в 8 классе на новый 2018-2019 учебный год, а также изменения в предметных областях русский язык литература(родной)   и коми язык ,как государственный язык (по 1 часу по опросу родителей сохранены )
 П. Нормативно-правовая база

 В школе была собрана вся необходимая нормативно-правовая база. Имеется в наличии в электронном виде нормативно-правовая база федерального уровня, регламентирующая деятельность по апробации условий внедрения ФГОС. Документация школьного уровня так же подготовлена в полном объёме. Разработаны и утверждены Положения о рабочей группе, составлены план-график. Введение ФГОС второго поколения на базе школы была рассмотрена на педагогическом совете, родительских собраниях, заседании МО учителей . Проведён анализ ресурсов учебной и методической литературы, программного обеспечения используемого для организации системно - деятельностного подхода к организации образовательного процесса, в том числе внеучебной деятельности учащихся. Накануне нового учебного года интенсивно проводилась информационная работа с родителями будущих первоклассников по вопросам организации обучения детей, обсудили проект стандартов, познакомили родителей с образовательной программой школы. Успех реализации стандартов второго поколения в большей степени зависит от учителя, поэтому шло активное освещение и разъяснение концепции государственных образовательных стандартов общего образования нового поколения среди педагогических работников школы, родителей. Во главу угла была поставлена задача укрепления здоровья детей, развитие их физического, нравственного и интеллектуального потенциала. Организовано питание детей во вторую половину дня.  Выполнение этих требований осуществлялось не только через учебную деятельность младших школьников, но и через внеурочную, которая является принципиально новым требованием ФГОС НОО.  Среда школы способствует созданию социально-психологических условий для успешного обучения школьников.  Учителя проводили коррекционно-формирующую работу с детьми, проводилась работа по снятию у обучающихся возбудимости, тревожности. 
Создание комфортной здоровьесберегающей среды — одно из важнейших направлений нашей школы. 
 Для работы во второй половине дня имеются все педагогические кадры. Кадровое обеспечение школы 100%,  но поданы заявления на освобождение от должностей директора, зам по УВР,учителя математики, физики по собственному желанию работников и в связи с выходом на пенсию. 
 Для работы в 1-9 классах выделено 5 автоматизированных рабочих места учителя. Обеспечение учебного процесса составляет более 95%.Хуже обеспеченность спортинвентарем- износились лыжные ботинки, маты пришли в негодность из-за нетребовательности учителей. хочется обновить и мебель в 5-7классах,необходмы закупки химических реактивов для уроков химии,физики, 
Библиотека в достаточной мере укомплектована художественной и справочной литературой для разных возрастов учащихся.

Подводя итоги работы года  по введению государственного стандарта, мы считаем необходимым, озвучить, следующие проблемы и перспективы.
 Проблемы:
 1.Необходимо проводить работу по оборудованию   медицинского кабинета(хотя мы имеем право обслуживаться при ФАПе поселковом ,но существует проблема в поселке с медкадрами).
2. улучшить материальную базу для занятий спортом, иностранными языками, внеурочной деятельностью и дополнительным образованием.

3. перейти на сертификаты по дополнительному образованию и подготовке новых интересных программ .
  Перспективы : 
1.Осуществление занятий внеурочной деятельности на основе свободного выбора учащихся 
 2. Перераспределение внеучебных часов между направлениями деятельности
 3. Продолжение приведения материально-технической базы школы в соответствии с требованиями ФГОС(особо укомплектовать кабинеты искусства-приобрести мольберты, фортепиано, синтезаторы для школы и дошкольной группы).  
4. строительство спортивной площадки

5. проведение работ по видеонаблюдению во всех зданиях школы

6.привести в соответствие с антитеррористическим паспортом ограждение вокруг дошкольной группы и основного здания школы .

7.перейти к тесному сотрудничеству  по дополнительному образованию с детским центром военно-патриотического воспитания с. Помоздино 
8. переход на 5 дневную учебную неделю в начальных классах.                                                                            
УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
3.1   Режим работы Учреждения определяется исходя из максимальной учебной нагрузки обучающихся на каждой  ступени образования в соответствии с учебным планом Учреждения и санитарно-гигиеническими требованиями. Учебный план предполагает пятидневную рабочую неделю в 1 классах и шестидневную во 2- 9 классах. Обучение  проводится в первую смену. 

В первом классе в оздоровительных целях и для  адаптации детей к требованиям Учреждения применяется «ступенчатый» режим. Постоянно увеличивается учебная нагрузка (в сентябре – 3 урока по 35 минут каждый, а также практикуются нестандартные уроки, которые создают комфортные условия для  первоклассников адаптационный период,  с октября – 4 урока по 35 минут).   Режим и условия обучения в школе организованы в соответствии с требованиями СанПиНа:

· Учтены гигиенические требования к максимальным величинам     образовательной нагрузки при составлении учебного плана.

· Расписание строится с учетом умственной работоспособности обучающихся, продолжительность перемен между уроками не менее 10 минут, 1 большая перемена  по 40  минут.

3.2. Учебно-материальная база, благоустройство и оснащенность.

Школа  расположена в  здании площадью 615,0 кв.м. Здание школы  одноэтажное.
Содержание здания осуществляется в соответствии со стандартами качества. Обеспечение помещений осуществляется тепло - электро- и водоснабжения, услугами водоотведения. Для обеспечения качественного образовательного процесса школа располагает достаточными  материально – техническими ресурсами: 

	№
	Оборудование
	Количество (ед.)

	Учебное оборудование, оргтехника и видео - , теле-, музыкальная аппаратура

	1.
	Учебные доски
	8

	2.
	Демонстрационный экран
	5

	3.
	Компьютеры и рабочие места учителя
	11

	4.
	Принтер
	4

	5.
	МФУ
	1

	6.
	Ксерокс
	1

	7.
	Телевизор
	2

	
	
	

	8.
	DVD - проигрыватель
	1

	
	
	

	9.
	Видеокамера
	1

	
	
	

	10.
	Музыкальный центр
	3


В школе: 8 учебных кабинетов(6 классов, мастерские-2,спортивный зал) 2 административных кабинета,  столовая и пищеблок и др. Все учебные кабинеты соответствуют современным требованиям и санитарно- гигиеническим нормам. Не все кабинеты на 100% обеспечены мультимедийными средствами, компьютерами, оргтехникой, учебными пособиями, наглядно-демонстрационным материалом, дидактическим материалом, фоно - и медиатекой.

    Ученики  и учителя школы обеспечены учебниками и необходимой литературой для организации учебного процесса.
 Территория школы  и дошкольных групп озеленена насаждениями по всему периметру. За 8 лет своего существования только благодаря стараниям работников школы, директора школе не требуется полный косметический ремонт.
3.3. IТ-инфраструктура

  недостаточно используется официальный сайт школы(слабый сигнал Интернет, поднимался неоднократно вопрос о подключении к волоконной линии . Использование сайта значительно бы повысило доступность информации о деятельности школы для всех участников образовательного процесса, включая учителей, обучающихся и их родителей, а процесс управления сделало открытым, а также своевременную заполняемость электронного журнала после уроков учителями, а не дома. 
3.4. Условия для занятий физкультурой и спортом.

Для проведения уроков физической культуры, спортивных соревнований, занятия спортивных секций и иных мероприятий имеется один спортивный зал. Учебная работа по физической культуре, внеклассная работа, физкультурно-оздоровительная работа в режиме учебного дня. Все эти формы организации физического воспитания  призваны решать общие задачи  физического развития.
3.5. Условия для досуговой деятельности и дополнительного образования.

В школе созданы все условия для свободного выбора каждым ребёнком направления вида деятельности, для самореализации, самопознания, самоопределения. На базе нашего образовательного учреждения построена и успешно функционирует система дополнительного образования - ,предметные кружки по желанию детей.
3. 6. Медицинское обслуживание
      Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается медицинским персоналом ФАП пст. Ягкедж, которые   несут ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся. 

В образовательном учреждении  созданы все условия для сохранения и укрепления здоровья обучающихся. 

       Особая регулирующая роль в становлении детского организма лежит на медицинском работнике, обслуживающем школу и ведущем профилактическую работу.
       Санитарно – просветительные мероприятия

1. Проведение лекции и бесед.

· Проведение работы с родителями:индивидуальные беседы с родителями;Беседы на тему профилактики заболеваний, гигиены .
2. Проведение бесед с техперсоналом.

3. Контроль за санитарным состоянием помещений, пришкольного участка ( воздушно – тепловой режим, освещенность, уборка).

4. Проведение работы по профилактике инфекционных заболеваний.

5. Проведение работы по профилактике производственного травматизма.

  Углубленные медицинские осмотры проводятся согласно установленному графику: для школьного возраста – ежегодно (в основном в первом полугодии учебного года). Осмотр 8- 9классов организуется и проводится врачом подросткового кабинета с привлечением специалистов взрослой поликлиники. При этом осмотр юношей возлагается на врачебные комиссии при военкоматах.
3.7. Организация питания. 

          
Одной из основных задач школы является организация рационального питания учащихся во время их пребывания в школе, поскольку организация питания обучающихся является одним из ключевых факторов поддержания их здоровья и эффективности обучения. 

В школьной столовой применяется обслуживание с предварительной сервировкой столов   обедами или завтраками. В школе наряду с организованным питанием для всех обучающихся  есть возможность выбора дополнительного питания детей из д. Пузла и всех желающих. 

3.8. Кадровое обеспечение  учебно-воспитательного процесса. 

В настоящее время штат сотрудников укомплектован.   

	Общая численность работников
	30

	Численность внутренних совместителей (в общем числе работников учреждения)
	6 чел.география,история,физика,физкультура.русский язык,изо

	Численность внешних совместителей 
	1 чел.

	Численность сотрудников в должности директора образовательного учреждения и заместителя директора
	2 чел.

	Численность административно-управленческого персонала
	2 чел.

	Численность представителей административно-управленческого персонала, ведущих учебные часы
	2 чел.

	Общая численность учителей (без совместителей)
	9 чел.

	Численность учителей, имеющих внутреннее совместительство
	6 чел.

	Численность учителей, являющихся внешними совместителями
	1 чел.

	Численность учителей, ведущих учебные часы в начальной школе 
	5 чел.

	Численность учителей-предметников, ведущих часы в основной школе, в том числе:
	7 чел.

	Численность учителей, ведущих часы в 5-х классах
	6 чел.

	Численность учителей, имеющих высшее образование
	8чел. 

	Численность учителей, имеющих высшее педагогическое образование
	7чел.

	Численность учителей в возрасте моложе 30 лет
	0 чел.

	Численность прочего педагогического персонала, в том числе:
	2 чел.

	Численность прочего педагогического персонала в начальной школе
	1 чел.


Педагогический коллектив отличает высокий профессиональный уровень:  из-за снижения % доплаты за категории до 15% с 60% за высшую категорию-снизились показатели и у нас нет высшей категории, хотя учителя достойны и могут получить данную категорию, большая часть педагогов идет на слачу трудных экзаменов и с честью их выдерживает-это хороший показатель качества. У нас есть благодарности за проведение ВПР.
· Высшая квалификационная категория –0%

· Первая квалификационная категория-70%

· Вторая квалификационная категория – 0%

· Не имеют квалификационной категории -30% 
	В 2018-2019 учебном году администрацией школы были созданы оптимальные условия повышения квалификации и профессиональной переподготовки в соответствии с ФГОС, но заявлений от учителей поступило немного. Курсы учителя проходят дистанционно. Учителям и воспитателям предложена новая форма прохождения курсовой переподготовки-бесплатная дистанционная учеба на базе Костромского института переподготовки,инфоурока, липецкого центра повышения квалификации. 


3.9. Обеспечение транспортной доступности и безопасности детей при перевозке к месту обучения

Школа расположена в1 этажном здании. Основной контингент обучающихся проживает в микрорайоне школы и добирается до места учебы пешком. Учащиеся из д. Пузла перевозятся ежедневно на школьном автобусе за 50 км в одну сторону.С каждым ребенком классные руководители разработали и нарисовали безопасные схемы движения от дома до школы и обратно.в фойе -дорожная карта для дошкольников и обучающихся 1-9 классов.
4.РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ, КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

4.1. Результаты ГИА :     В 2018-2019 учебном году в 9  классе обучалось  13 человек. Допущены к государственной (итоговой) аттестации все   (100%) обучающихся. 
        Абсолютная успеваемость по обязательным предметам по русскому языку и математике составила  100%.
  Экзамены сдавали по выбору- Русский язык и математику(обязательные), обществознание, географии, биологии.химия,коми язык –по выбору учащихся.

выводы: 

· Все обучающиеся  прошли итоговую аттестацию и окончили основную школу.

· Получили аттестат об основном общем образовании 8 выпускников  основной школы. Повысился  качественный уровень по математике 
· Повысился средний качественный показатель итоговой аттестации выпускников основной школы.
4.2. Достижения обучающихся  в олимпиадах  районного уровня-1 призовых мест (обществознание) из-за сорванного пантона не смогли выехать для участия по другим предметам, а могли бы завоевать еще несколько призовых мест.
Обучающиеся ежегодно участвуют в различных  предметных олимпиадах (заочных, дистанционных, очных)  разного уровня,выступали на митинге у памятника к 9 мая.
          Из числа поступивших  в средние профессиональные  учебные заведения
	ССУЗ,УНПО
	Поступило  

	УНПО

Помоздинская СОШ
	9 

4

	ИТОГО:
	13


Всероссийские проверочные работы в 3.4,5,6 классах писались по математике. Русскому языку, окружающему миру, истории, биологии.  По одной двойке по обществу, географии. Качество на достаточном уровне.Замечаний нет .
              Раздел 5. Социальная активность и внешние связи школы
 Согласно п.1 ст.14 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних» школа в пределах своей компетентности обеспечивает соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних, осуществляет их защиту от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации. В школе разработаны нормативные правовые документы по исполнению требований, предъявляемых подпунктом ст.14 ФЗ-120: 
     –   правила поведения для обучающихся 

   –   положение о Совете по профилактике  

   –   план профилактической работы на 2018– 2019 учебный год;
Организуя свою работу  по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, и оказанию им помощи в обучении и воспитании, школа опирается на основное понятие семьи, находящейся в социально опасном положении, определённое ФЗ № 120:
   –   это семья, имеющая детей, находящихся в социально опасном положении;

   –   семья, где родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют 

        своих обязанностей по обучению и воспитанию детей;

   –   семья, где родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют 

        своих обязанностей по содержанию детей;

   –   семья, отрицательно влияющая на поведение детей;

   –   семья, где жестоко обращаются с детьми. 

По решению проблем, связанных с выявлением социально опасных семей и оказанием им помощи в обучении и воспитании детей, педагогический коллектив работает в тесном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: КДН и ЗП при Администрации Усть-Куломского района РК
Исполняя требования законодательства в части выявления семей, находящихся в социально опасном положении, развивая социальную активность обучающихся,  оказывая семьям помощь в обучении и воспитании детей МБОУ «ООШ»пст. Ягкедж руководствуется в работе  нормативно-правовыми документами:

   –   Декларация прав ребенка (принята 20.11.1959 Резолюцией 1386 на 841-ом пленарном         заседании Генеральной Ассамблеи ООН)

   –   Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, 

        вступила в силу для СССР 15.09.1990)

   –   Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 

        12.12.1993)

   –   «Семейный кодекс Российской Федерации» (Федеральный закон от 29.12.1995 № 223-         ФЗ)

   –   Федеральный закон от 24.07.1998 N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в         Российской Федерации" 

   –   Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики 

        безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

   –  ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
    Структура воспитательной системы

	Дидактическая система
	Система воспитательной работы
	Система управления

	Учебная деятельность обучающихся;

методическая деятельность педагогов.
	Комплекс     воспитательных мероприятий через традиции школы, кружки, студии, спортивные секции и др.
	Структура,   обеспечивающая   интеграцию и взаимосвязь всех звеньев, оказывающих влияние  на личность ученика 


 В школе сформированы общая система, общие принципы подхода к воспитанию, созданию общего коллектива класса, школы.  
1. помощь обучающимся в учебе со стороны школы и семьи;

2. организация совместной трудовой
 деятельности;

3. совместный отдых;

4. стимулирование и становление нравственных черт  личности ребенка.

В настоящее время изменилась  роль родителей в образовательной политике школы. Сегодня родители поддерживают генеральную линию учебно-воспитательного процесса. Они принимают участи в воспитательных школьных программах, в родительских конференциях, в коллективных творческих делах класса, в материально-техническом оснащении кабинетов, в решении хозяйственных проблем. Мы рассматриваем родителей как ведущих экспертов образовательной системы школы. Их мнение, их оценочные суждения о качестве образования, о роли учителя как наставника детей обязательно учитываются,работает Совет школы.
Создана детская организация «ШАНС» Руководит организацией  старшая вожатая Лебедева Елена Михайловна . наблюдается слабая активность, работу необходимо в ближайшее время активизировать.
                      Система педагогического воздействия на воспитанника










Методическая работа школы, связанная с воспитательным процессом, осуществляется через МО классных руководителей, МО учителей русского языка, МО Учителей начальных классов, творческая группа учителей-предметников по подготовке к сдаче ОГЭ.
Одной из основных задач методической службы является включение в процесс внутриклассного управления непосредственно участников педагогического процесса — классного руководителя и воспитателя.

Основными направлениями методического объединения классных руководителей являются: а) информационно- методическое (семинары, педсоветы, конференции,

«круглые столы») ;б) практико-ориентированное (открытые внеклассные мероприятия,)

в) научно-методическое (психолого-педагогические эксперименты, аналитико-диагностическая деятельность, работа творческих групп и т.д.); г)  инструктивно-методическое (знакомство педагогов с нормативными документами методические рекомендации, создание методического банка, изучение различных тенденций в становлении и развитии воспитательной системы); д) личностно- ориентированное (снятие дезадаптивного состояния педагогов и учащихся, регулирование межличностных отношений, психокоррекционная работа).
6.ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

За 2018– 2019 г.г.  объем финансирования МБОУ «ООШ»пст. Ягкедж существенно  снизился .Силами работников проведен косметический ремонт мастерской, дошкольных групп, ремонтные работы после шторма на крыше мастерской, входные двери в дошкольной группе по требованию пождадзора .
Сохранение контингента обучающихся – важная задача работы педагогического коллектива, так как от этого зависит объем финансирования образовательного учреждения на финансовый год. 
8.   Решения, принятые по итогам общественного обсуждения отчета по результатам работы школы в прошлом учебном году. 

В ходе общественного обсуждения на  педсовете школы,  принято решение о том, что задачи, выдвинутые перед коллективом школы в предыдущем учебном году в основном  решены;

- Созданы достаточные условия для обеспечения и развития качества образования в школе.
- По итогам анализа результатов качества образования приняты предложения участников образовательного процесса: оценивать результаты педагогического труда в соответствии с результатами государственных экзаменов.
Необходимо:

- Оптимизировать систему работы с обучающимися, допускающими пропуски занятий. 
-Продолжать практику участия общественности в  государственной итоговой аттестации выпускников. -Использовать индивидуальный  подход в повседневной образовательной практике.
- Продолжить продуктивное сотрудничество с учреждениями и организациями по гражданско-патриотическому воспитанию  в рамках социального партнёрства. 
9. ЗАКЛЮЧЕНИЕ. ПЕРСПЕКТИВЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ.

Стратегия развития школы - построение системного образования, основным результатом которого является самостоятельность; его способность ориентироваться в меняющейся ситуации; способность к ответственному выбору; способность к планированию собственной деятельности; способность к оценке собственных результатов. Для нас качество образования проявляется: в учебных достижениях ребенка в его внеучебных достижениях, получении им социального опыта, в сформированных ценностных отношениях к жизни, к самому себе, окружающим
· Создание условий, обеспечивающих личностный рост всех субъектов образовательного процесса
· Модернизация содержательной и технологической составляющей образовательного процесса

· Создание комфортного и безопасного образовательного пространства в условиях современной школы:

· Развитие форм государственно-общественного управления школой и социального партнерства;

· Развитие и укрепление кадрового потенциала школы, сохранение и развитие ученического контингента;

· Создание в рамках школы открытого информационного образовательного пространства;

· Организация здоровьесберегающей среды и обеспечение медико-социально-психолого-педагогического сопровождения учащихся.

Перспективы ближайшего развития

Работать над созданием условий по обеспечению нового качества образования (дошкольнаяч группа) посредством объединения и интеграции организационных, методических, научных, кадровых, управленческих усилий и ресурсов;

Введение ФГОС основного общего образования в   9 классе.

развитию творческих способностей обучающихся: 
-выявление уровня развития творческих способностей детей с целью совершенствования программ по предметам; 
-создание творческой атмосферы в школе путем организации кружков, факультативов по предметам, проведения предметных недель, олимпиад, привлечение обучающихся к творческим конкурсам вне школы, к научно-исследовательской работе;

формированию физически здоровой личности: 
-предупреждение перегрузки обучающихся в учебном процессе;
- оптимальная организация учебного дня и недели с учетом санитарно-гигиенических норм и возрастных особенностей детей; привлечение обучающихся к занятиям в спортивных секциях;

созданию системы воспитательной работы с целью формирования сплоченного   коллектива:   совершенствование   системы  работы классных руководителей; формирование и закрепление традиций школы; усиление воспитательного потенциала уроков;

формированию творчески работающего коллектива учителей: организация освоения современных образовательных технологий и диагностики качества обучения; организация публикаций творческих работ учителей; проведение семинаров по обмену опытом.
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МБОУ «ООШ»пст. Ягкедж         за 2018-2019 учебный год





Классный коллектив





Классный руководитель





Семья





Заместитель директора по воспитательной работе





Совет профилактики правонарушений








воспитанник





Вожатая





МО классных руководителей





Совет старшеклассников





Родительский комитет








